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 Атина – Замишљен још 1993. године, нафтовод између бугарске луке Бургас на Црном
мору, и грчке луке Александруполис на Егеју, поново је актуелан, јавио је данас атински
„ Катимерини. Инцијална идеја: да се нафта из Каспијског басена допрема преко
Бургаса до Александруполиса ради извоза на светско тржиште мимоилазећи Босфор,
овог пута припада прошлости. Према новом плану, који подржавају и САД и Европска
унија, нафта која ће пристизати са југа, преко терминала у Александруполису, биће
отпремана ка тржиштима Балкана и Источне Европе.

  

Са овом новом визијом, недавно основана грчко-бугарска радна група састала се
прошлог петка у Атини како би разговарала о оживљавању пројекта нафтовода
Александрополис-Бургас, јављају грчки медији. Тим поводом, у Атини су се састали
грчки министар животне средине и енергетике Костас Скрекас и његов бугарски колега
Росен Христов, који су се сложили да је гасовод од великог геостратешког значаја за
обе земље. Нови правац кретања нафте из Грчке ка Бугарској, прилика је да се
Бугарска ослободи енергетске зависности од руске нафте, и да истовремено, допринесе
даљој трансформацији лучког града Александрополиса у северној Грчкој у регионално
енергетско чвориште, оцењују западни посматрачи.  На скупу у чијем су раду
учествовали Скрекас и Христов било је речи и о оснивању фирме специјалне намене
чији ће задатак да сачини студију изводњивости за новозамишљени гасовод. Према
незваничним изворима, овог пута Атина и Софија разматрају нафтовод мањег
капацитета, односно 10 милиона тона нафте годишње, у односу на 35-50 милиона тона
нафте од „севера ка југу“ предвиђених првобитним планом. „Са заједничком визијом за
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добробит наших грађана“, рекао је Скрекас у изјави након састанка, „ми консолидујемо
Грчку и Бугарску као полове стабилности и безбедности у целој југоисточној Европи,
непрестано продубљујући нашу стратешку сарадњу у енергетски сектор“.

  

Иначе, пројекат Бургас –Александруполис је –са визијом кретања нафте са „севера ка
југу“ био је 2007. године на корак од почетка имплементације, али се Софија три године
касније једнострано повукла из њега, наводећи еколошке разлоге.

  

Најаву обнављања планова за изградњу нафтовода Бургас-Александрополис недавно је
први обелоданио бугарски министар енергетике Росен Христов прошлог новембра на
конференцији Института за енергетику југоисточне Европе (ИЕНЕ) у Атини.
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